

# 抱养个娃10岁瘫了 她把娃照顾到去世

本想着抱养个男孩,将来能有个儿子守在自己身边,却没想到才上小学二年级孩子就被查出患有先天性肌肉不良症,瘫痪在炕上。

是把孩子送回亲生父母家?还是留在这个家里自己照顾?

曹玉英夫妇选择了留下孩子。这一留就是15年。15年来,两口子悉心照料只能躺在炕上的孩子,直到孩子去世。

## 抱回来的儿子才12天

这个男孩是出生12天的时候被曹玉英、栗田双两口子抱回家的。当时栗家已经有了两个女儿,但两口子还是希望有个儿子将来能守在自己身边,而栗生启的亲生父母家非常困难,于是经过朋友介绍,栗田双把他抱回了本溪满族自治县草河城镇王坊村,取名栗生启。

没有母乳,栗田双就买回奶粉;总喝奶粉孩子火大,曹玉英就用大米、小米细细地熬成米汤,用小勺子一口口地喂给孩子。

其实,栗家的条件也不算好,两口子的身体都有毛病:栗田双视力二级残疾,曹玉英患有心脏病和眩晕症,家里的经济状况也一般。

慢慢地,栗生启会笑会说了,会叫“爸爸妈妈姐姐”了,这个家因此也多了很多欢乐,两个姐姐都非常喜欢这个弟弟,常常逗着他玩,在他两三岁时就背着抱着在村里串门玩。

## 10岁孩子突发不幸

然而,这种快乐却没能一直持续下去。

农村孩子,五六岁基本上就和同龄孩子在村里跑来跑去了,可家里人发现,栗生启和小朋友在一起玩时,跑啊跳啊的明显要差一截。

“6岁的时候,就发现他跟正常孩子不太一样,走走路特别容易摔倒,每天都得摔个十几次甚至更多,而且越来越严重。”

曹玉英说,到了孩子10岁上小学二年级的时候,病情已经严重到了无法上学,到医院检查,诊断为先天性

肌肉不良症。

从那时起,栗生启就再没能独自出去家门。

一家人从丹东、沈阳到河北,只要是听说有一点希望的地方都要跑去给孩子看病,可是医学上现在对这种病根本没有办法,最后还是没有什么效果。

## 照料养子15年无怨无悔

本想着自己老了孩子能陪伴在身边,可现在孩子却瘫痪不能动弹、没有希望治好,还得自己照顾。而且,没有人知道什么时候是个头。

要不要把孩子送回他亲生父母那儿去呢?曹玉英首先舍不得。

“他才12天就到咱家了,跟亲生的有什么区别?现在他还不知道自己是谁,得了病给人送回去,孩子哪能受得了?”10年相守的亲情让栗家人决定尽最大力量照顾好栗生启。

栗生启这一躺就再没起来过。由于病魔的折磨,他四肢都无力

活动,甚至连自己翻个身都做不到,吃喝拉撒都需要曹玉英的照顾,身体更是极度消瘦,而且还经常浑身胀痛,只能靠按摩缓解。

而栗生启也非常心疼父母,除非疼得实在受不了,都不会主动喊父母帮忙。

可就算是这样,每天晚上曹玉英也得起床10多次帮栗生启按摩来减轻疼痛,因为儿子哪怕是再忍耐的呻吟也响在母亲心头。

曹玉英家是村里的低保户,虽然得照顾儿子,可地里的农活也不能落下。每次下地干活,她都把手揣在兜里,只要儿子打来电话,就立刻飞奔回家。

有一年腊月二十九,因过度劳累,曹玉英出门时突然头晕摔倒,脸上的淤肿10多天都没有好。

## “他永远都是我儿子”

栗生启10岁那年,曹玉英夫妇向他说明了他的身世。

栗生启哭了,不是因为被亲生父

母送人,而是被养父母多年无微不至的照顾感动。曹玉英说:“告诉他身世不是嫌弃他,而是觉得孩子有权利知道。”

从那以后,一家人更亲了。两个女儿也跟父母表示,“既然弟弟来了我们家,再苦再难,我们也会照顾他,绝不会让他离开这个家。我们永远是一家人。”

15年过去,因长年病痛,栗生启的身体越来越弱,尽管曹玉英百般照顾,他还是在过了第二个本命年后去世了。

送走了儿子,曹玉英不再忙了,可是每天晚上她还是习惯性地醒来,耳边好像又传来儿子忍痛的声音。

栗生启刚得病的时候,就有人劝曹玉英把他送回去;栗生启去世,也有人劝曹玉英两口子白费劲了。

曹玉英不这么看,她早已把栗生启看作是自己生命的一部分,“既然来了我们家,再苦再累,他永远都是我儿子。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

# 全国20省份发生非洲猪瘟疫情

自8月初我国首次发现非洲猪瘟以来,截至11月22日,共有20个省份的47个市(区、盟)发生了73起家猪疫情、1起野猪疫情,累计扑杀生猪60万头。

在农业农村部23日举行的新闻发布会上,农业农村部畜牧兽医局副局长

冯忠武说,8月初我国首起非洲猪瘟疫情发生后,农业农村部严格落实疫情排查、疫情扑灭、禁止使用餐厨剩余物饲喂生猪、限制疫区生猪及其产品调运、加强运猪车辆监管等重点措施,果断处置疫情,严防疫情扩散蔓延。截至目前,由餐厨剩余物喂猪引发的疫情由

50%下降到34.3%,由生猪调运引发的疫情由35.3%下降到19.4%。

冯忠武表示,当前我国非洲猪瘟疫情防控形势仍然严峻。境外非洲猪瘟疫情频发,我国与疫区国家人员交往频繁、货物贸易量大,加上非洲猪瘟潜伏期长、隐蔽性强,再次传入

风险很高。我国有2600万小散养殖户,生物安全防护水平低;生猪生产和消费区域不均衡,长途调运生猪及其产品的情况长期存在,增加了疫病防控难度。

“国际上根除这个疫情的国家,短的用了5年,长的甚至用了30多

年。”冯忠武表示,农业农村部将严查生猪违规交易和违规跨省外调,督促地方明确餐厨剩余物管理部门和责任,实施全链条管理,落实禁止使用餐厨剩余物饲喂生猪的要求,强化防堵措施、抓好生产保供、压实追责问责,确保各项防控措施落地。 据新华社

大型美眼机构18年专注眼睛 “原价3840元, 现价500元祛眼袋·美眼试做会” 劲袭沈阳

# 500元 参与体验 祛眼袋

“不开刀、不打针、不麻醉、不介入、无疼痛” 一站式缓解眼部问题



扫一扫  
祛除眼袋烦恼

**纯理疗美眼, “系列美眼组合” 祛眼纹、眼袋、黑眼圈!**

**NO1. 专利技术——卓越秀敏, 唯美靓眼。**

卓秀美眼技术总监蔡光欣, 曾任职资生堂总工程师38年, 对美容业有丰富的经验。他发明的ZERF理疗仪, 纯理疗美眼, 专业对付眼纹、眼袋、黑眼圈三大眼衰症状。

**NO2. 针对性强——灵动靓眼, 安全卸“袋”**

卓秀美眼根据不同年龄段眼部问题进行理疗, 采用专利仪器进行症状检测, 每人设计一套美眼方案, 针对性强, 是成功祛除眼袋、黑眼圈的必要保障。

**NO3. 连锁直营——生态美眼, 抚平眼纹。**

全国领先的直营连锁机构, 优惠的价格, 高性价比是卓秀美眼的竞争优势。卓秀美眼所有的美容连锁机构均为直营店, 减少诸多中间环节, 让顾客更实惠。

**NO4. 行业领先——示范美眼, 女神秘笈。**

卓秀美眼专业对付鱼尾纹、川字纹、抬头纹、黑眼圈、眼袋等眼部纹问题的美容连锁机构。18年只做美眼, 对美眼业的发展具有深远的影响。

**NO5. 专利设备——国家专利, 效果良好。**

技术总监蔡光欣在资生堂工作了38年, 他带领着专业研发团队, 研制了专利仪器及产品, 并对产品与仪器进行全程指导与监控, 配合专利产品, 使眼部护理效果安全有效。

**卓秀美眼 五日三次 祛眼袋专场**

500元祛眼纹消眼袋, 美眼风暴席卷沈阳

每日每店 仅限5人

原价3840元 特惠价仅需 **500元**

11月美眼节特惠! 卓秀美眼在全国掀起了500元体验式美眼促销风暴, 在长春、吉林市、杭州、北京、上海、南京等城市, 受到了众多爱美女性的狂热追捧。目前, 沈阳女性也争先恐后地来体验这一独特美眼术。500元祛眼纹、消眼袋、除黑眼圈, 让你重做电眼美女。

**打个电话, 给自己一次年轻的机会!**

- 原价3840元, 现价只要500元, 历史震撼价。
- 500元祛眼纹、消眼袋、除黑眼圈, 不开刀、不打针、不麻醉、不介入、享受一站式美眼。
- 赶快拨打热线电话报名吧, 变的不仅是你的眼睛, 还有年龄和回头率。

**今天加入祛眼袋专场 特惠价仅需500元!**



祛眼纹 除黑眼圈 消眼袋

**美眼仪器, 三大专利, 傲世登场, 为伊“睛”彩!**





6种姐妹 急需美眼

- 做整容手术, 没挺半年反弹了的姐妹
- 各种美眼方式啥都尝试, 仍不能满意的姐妹
- 不敢笑, 一笑就出现鱼尾纹、眉间纹等“纹”题的姐妹
- 出门逛街总戴大墨镜, 生怕大眼袋外露影响形象的姐妹
- 涂涂涂, 涂好多层粉也难以掩盖熊猫眼的姐妹
- 不敢和同龄人站一起, 面部松垮、褶皱、特显老的姐妹

每店每天优惠名额仅限当天前五名打进电话报名成功的顾客, 为节约您的宝贵时间, 请提前电话报名预约。无预约进店不享受优惠政策!

**北二路店 ☎ 64679622**

沈阳市铁西区兴工北街47号(鑫丰又一城)

**八王寺店 ☎ 31994546**

沈阳市大东区八王寺街(沈阳大学南1对面)

**五爱店 ☎ 31525554**

沈阳市沈河区风雨坛街29号

**沈阳沈辽路店 ☎ 31369088**

沈阳市铁西区兴华南街58-23号16门